

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СРЕДА
24

НОЯБРЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

До конца ликвидировать нарушение Устава сельхозартеля

Год от года растут и крепнут колхозы нашего района. С каждым годом увеличивается плодородие полей, поднимается производительность животноводческих ферм, растет колхозное строительство, усиливается экономическая мощь артелей, улучшается материальное и культурно-бытовое состояние труженников социалистических полей.

То, что наши колхозы в этом году гораздо раньше, чем в прошлые годы, рассчитались с государством по хлебопоставкам, по поставкам картофеля и мяса, что значительно увеличилась оплата трудней, ярко характеризует процветание колхозной деревни.

Партия и правительство уделяют огромное внимание сельскому хозяйству. Они постоянно учат наших колхозников добиваться новых и новых успехов в полеводстве, животноводстве и других отраслях колхозного производства. Они постоянно напоминают о необходимости строжайшего соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. Только тот колхоз сможет непрестанно расти и крепнуть, где свято блюдет Устав—закон колхозной жизни.

В этом году в нашем районе была проведена большая работа по ликвидации нарушений Устава сельхозартели. У различных лиц и организаций было взято большое количество земли и имущества, принадлежащих колхозам. Колхозы вели упорную борьбу со всякого рода «приживалками», с лентяями, дезорганизаторами и рвачами. Именно эта борьба сказывается на успешном проведении всех сельскохозяйственных работ.

Но несмотря на проделанную работу, в отдельных колхозах продолжают иметь место случаи нарушения Устава. Еще не везде урегулирован вопрос с земельными участками колхозников, есть случаи нарушения финансовой дисциплины, в некоторых колхозах слаба трудовая дисциплина, нарушаются севообороты, не соблюдаются правила агротехники. Все это в той или иной мере является нарушением Устава, все это неблагоприятно сказывается на ходе колхозных дел.

Особенно много нарушений наблюдается в Новосельском сельхозартеле. Несмотря на то, что

еще в августе в колхозах «Красный пахарь», «Красная звезда», «Пробуждение» и «Красный борец» были приняты решения об упорядочении земельных наделов колхозников, решение до сих пор не выполнено. В колхозах «Победа» и «Красный гонимый» сооружение артельных построек идет за счет привлечения наемной силы, тогда как эти работы могли бы выполняться колхозниками за трудодни. В артелях «Новый путь» и «Красный пахарь» до сих пор обезличен общественный скот: уход за животными идет в порядке очередности всеми членами артели. Через колхозные кассы Новосельских артелей прошли десятки тысяч рублей денег, а до сего времени половина колхозов не рассчиталась с государством по подоходным налогам и страховым платежам.

Имеют место нарушения Устава и в крестинковских колхозах. Так артель «Красная звезда» раздала колхозным овец на передержку колхозникам. Шерсть и приплод идет не в колхоз, а отдельным лицам. Руководство артели «Прогресс» приняло решение для колхозников нужды заготовить и продать древесину. Однако это мероприятие не поправило дела колхоза, а лишь дало возможность нажить отдельным лицам, так как колхоз за каждый заготовленный кубометр древесины платил почти столько, сколько он выручал от продажи этого кубометра.

Несмотря на ряд постановлений о возврате колхозной собственности колхозам, отдельные организации продолжают уклоняться от выполнения этих постановлений. Еще в 1945 году Сенинская МТС взяла в колхозе «Прогресс» Крутовского сельхозартели 1800 килограммов зерна и до сих пор это зерно не возвратила колхозу.

Долг каждого правления колхоза, каждой партийной организации, долг каждого честного колхозника повести решительную борьбу с нарушителями Устава сельхозартели. Только полная ликвидация этих нарушений даст возможность еще более быстрому росту наших колхозов, еще более укрепит материальные блага колхозников.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года принесло коллективу Мелеховского известкового завода большую победу. За месяц и десять дней до срока он выполнил годовой план.

Большое внимание здесь уделяется

Вниманию депутатов райсовета!

6-я сессия районного Совета депутатов трудящихся, назначенная на 25 ноября, переносится на 4-е декабря 1948 года на 11 часов утра.

На сессию вызываются все депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов.

Райисполком.

Больше леса Родине!

Больше, чем в прошлом году

Колхозы района упорно борются за досрочное выполнение годового плана лесозаготовок. К 20 ноября заготовлено лесоматериала на 7300 кубометров больше, чем к этому же числу прошлого года.

Гораздо успешнее прошлогоднего развешивается и вывозка заготовленной древесины. С начала лесозаготовительного сезона вывезено на 2700 кубометров больше, чем за этот же период в прошлом году. С. Сухов.

ИТОГ ЗА НЕДЕЛЮ

Уверенно движется навстречу завершению плана лесозаготовки колхоз «Красное солнце» Рениковского сельсовета. Из этой сельхозартели в лесные деланки уходят ежедневно 10—12 лесозаготовителей и несколько лошадей.

В течение последней недели лесорубы колхоза «Красное солнце» заготовили 330 кубометров древесины. Н. Иванов.

Заготовили по 250 кубометров

Друзья ведут заготовку леса колхозы имени Сталина и «13 лет Октября» Клязьменского сельсовета. В заготовке леса принимают участие все трудоспособные члены этих артелей.

К 20 ноября оба колхоза заготовили по 250 кубометров лесоматериала при плане 300 каждому.

Члены обоих колхозов взяли обязательство до конца месяца завершить свои годовые планы лесозаготовок.

Д. Николаев.

В бригаде Сергея Афонасенко

Славно трудится бригада лесозаготовителей большевистского колхоза имени Молотова в количестве 14 человек, руководимая опытным бригадиром Сергеем Афонасенко.

Пильщик этой бригады Иван Федорович Пищеров, работая в паре со своей дочерью Анной, каждый день напильник древесины в полтора раза больше, чем предусмотрено нормой.

Пример образцового труда показывает комсомолец Евгений Полозов, ежедневно выполняющий свою норму на 120—125 процентов. Хорошо работают молодые лесозаготовители Галина Мурзавецкая, Сергеева Суворова, Лидия Машыгина и другие, систематически выполняющие и перевыполняющие свои дневные задания.

Не отстает от других и сам бригадир. Умело расставляя, силы, он в паре с Ириной Малковой изо дня в день перекрывает нормы выработки.

Недавно на участке работы бригады побывал заместитель председателя колхоза Суворов. Он рассказал лесозаготовителям о значении леса в деле досрочного построения пятилетки, рассказал, как работают на лесозаготовках передовые колхозы района, сообщил об обращении санинских колхозников.

Выслушав заместителя председателя колхоза, члены бригады Сергея Афонасенко, дали слово закончить задание, задание лесозаготовке леса ко Дню Сталинской Конституции.

П. Моисеев.



В счет двух московских миллиардов

На московском шпине заводе широко развернулось социалистическое соревнование за экономии материала, сырья и топлива. Бригада автомобильного агрегата И. П. Гоншова взяла обязательство—до конца года дать 115 тысяч рублей сверхплановой экономии. Это обязательство успешно выполняется.

На снимке: бригадир И. П. Гонсов за работой. Фото Н. Ситникова.

Плодотворная помощь отстающим

В газете «Рабочий клич» уже сообщалось о ценном опыте стахановцев Эскаваторного завода, взявших шефство над невыполняющими нормы выработки и малоквалифицированными рабочими.

Замечательный почин стахановцев дает свои хорошие плоды. Токарь Сальников в прошлом месяце, по сравнению со всеми остальными месяцами нынешнего года, достиг значительных успехов.—Если раньше он считался невыполняющим, то в октябре он дал продукции больше нормы на двадцать процентов и сейчас стремится не сдавать темпов. Его успех—это успех и стахановца токаря Ми-

слика, который помогает Сальникову в освоении стахановских приемов труда. На 108 процентов выполнила норму работница Бодрова. В этом ей помог стахановец Терехин.

Николай Зимин радуется успеху токаря Христофорова, перевыполнившего норму выработки на 14 процентов.

— Мы добьемся такого положения, что на нашем заводе не будет отстающих,—говорит стахановец. И нет сомнения в том, что вместе с хозяйственной, партийной и профсоюзной организациями они достигнут этой благородной цели.

Я. Сашин.

536 рационализаторов

На заводе имени Кирвиза закончился месячник по сбору и внедрению рационализаторских предложений. В нем приняло участие 536 рационализаторов—рабочих и техников.

За период месячника было подано 944 предложения. Часть уже внедренных рационали-

заторских предложений дала заводу почти 358 тысяч рублей экономии.

Исключительно ценные предложения поступили от рационализаторов отладчика мотоциклов Митрофанова, слесаря Скобелева, Коровашкина, Кабаева, Мытарева, Осокина.

Р. Козьба.

Передовые бригады ремонтируют тракторы

Тракторные бригады Сенинской МТС к 1 ноября выполнили годовой план тракторных работ на 101 процент. Особенно замечательных успехов в этом году добилась бригада, руководимая т. Калининским, выполняющая годовой план на 164 процента. На 130 процентов план выполнила бригада т. Раскова, на 115 бригада Спирина. Лучший тракторист МТС т. Вагин вспахал в этом году тракторе СХТЗ 530 гектаров.

Лучшие бригады машинно-тракторной станции и передовые трактористы первыми привезли свои машины в усадьбу МТС и приступили к ремонту тракторного парка, встав во главе ведущих узлов.

Понимая, как важно быстро и качественно отремонтировать машины, руководители ремонтных узлов, обсудив возможность, взяли на себя конкретные обязательства и обратились ко всем трактористам и бригади-

рам МТС с призывом досрочно закончить ремонт тракторного парка.

Товарищи Спириин и Вагин, возглавившие группы ремонта блоков мотора, обязались к 1 января отремонтировать 20 блоков. Тов. Калинин, руководящий группой ремонта поршней, до конца года дал слово отремонтировать 30 поршней, бригадир Расков, стоящий во главе группы ремонта регуляторов и карбюраторов, обязался в течение ноября и декабря месяце отремонтировать по 30 регуляторов и карбюраторов.

Эти передовые трактористы призвали всех бригадиров организованно приступить к ремонту тракторов и сельхозмашин, взять конкретные обязательства и закончить ремонт всего тракторного парка ко Дню Советской Армии—23 февраля.

Ф. Зияяга, заместитель дир. по р. М. С. до подполковника.

В конце декабря прошлого года состоялась пятая районная партийная конференция. Вся деятельность партийной организации в прошедшие почти одиннадцать месяцев с момента конференции была направлена на выполнение принятых решений.

Достигнуты немалые успехи. В первичных партийных организациях на значительный уровень поднялась внутриведомственная работа, улучшился контроль над хозяйственной деятельностью на предприятиях и в колхозах, лучше и полнее стала проводиться политическая работа в массах.

Множество примеров и фактов указывают на то, что коммунисты в производстве и в колхозах занимают авангардную роль. На фабрике «Достижение» комплексы, руководимые коммунистами Мольковым и Солдатовым, первыми выполнили годовую план. Они опят и методы работы изучаются другими. Среди коммунистов, работающих в текстильной промышленности района, нет невыполняющих норм. В итоге усиления партийного влияния, улучшения организационной работы и сельского хозяйства в текущем году значительно успешнее прошлых лет справились с заданиями сельскохозяйственного года.

Но будет неправильно, если полагать, что партийные организации сделали и делают все, к чему они призваны, что обязаны. На состоявшемся на днях пленуме райкома партии, где обсуждался вопрос о выполнении решений 5-ой районной партийной конференции, докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Чернов, а также выступавшие в прениях подметили существенные недостатки.

Оставаясь на недостатках во внутриведомственной работе, тов. Чернов указал, в частности, что в парторганизациях при Лесхозоттектеле и Лесхозе нерегулярно проводятся партийные собрания, а в парторганизации при Осинников лесничестве за год было одно собрание. В ряде организаций неудовлетворительно поставлен контроль за выполнением принятых решений и воспитание молодых коммунистов. В Клишиновской и миллионской парторганизациях до сих пор не налажена как следует партийная учеба. Имеют место существенные недостатки в агитационно-массовой работе и в деле ведения партийного хозяйства.

В прениях по докладу первым выступил тов. Иванов, заведующий организаторским отделом РК ВКП(б). Указывая на недостаточную помощь секретарям первичных организаций со стороны райкома, тов. Иванов сказал:

— Члены райкома партии

Коммунисты учатся

Коммунисты парторганизации при Горобессе уделяют большое внимание повышению своего идейно-политического уровня. В этих организациях кружок по изучению истории ВКП(б), которым руководит пропагандист тов. Козлов,

часто бывают на селе, в колхозах, — там где работают сельские коммунисты. Бывая здесь, они решают разнообразные хозяйственные вопросы, интересуются всем, но только не работой партийной организации. Так выступает в частности тов. Терехина, да и многие другие члены пленума РК ВКП(б).

— Мы, работники райкома, — продолжает тов. Иванов, — часто неправильно подходили и к работе секретарей первичных организаций, перегружая их поручениями. Приведу пример. Секретарю парторганизации Мелеховского завода Гришанову, кроме основной работы, поручили еще три. Исно, что какое-нибудь поручение он выполнить не в состоянии. А почему так получается? Да потому, что мы плохо растим актив, мало с ним работаем.

Прокурор района тов. Тимофеев подверг критике работу руководителей отдела сельского хозяйства, указав на то, что работники отдела слабо связаны с колхозами, что они не обеспечивают выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) по вопросу развития животноводства в районе.

Решения 5-ой районной партийной конференции требовали усиления партийного руководства комсомолом. Этому вопросу и посвятил свое выступление тов. Безукова, секретарь РК ВЛКСМ. Наряду с положительными фактами она на конкретных примерах показала, как не нужно относиться к руководству комсомольскими организациями.

— Возьмем парторганизацию стекольного «Красный Октябрь», — говорит тов. Безукова. — Несколько времени тому назад вопрос о работе комсомольской организации здесь засудили на партбюро. Вынесли решение, а положение в комсомоле как было, так и осталось. Формально руководит комсомолом на стекольном! Но в этом повинен и райком партии. Сколько не было семинаров секретарей первичных партийных организаций и ни один раз на них не был поставлен вопрос о руководстве комсомольскими организациями.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Семенов говорил о необходимости усилить воспитание сельской интеллигенции, тщательно, продуманно подбирать и растапливать кадры, знать их положительные и отрицательные качества.

Всего в прениях выступило одиннадцать человек.

Пленум отметил недостатки в вопросе выполнения решений 5-ой партийной конференции и призвал всю парторганизацию усилить работу в области внутриведомственной жизни, политического воспитания трудящихся масс и контроля за хозяйственной деятельностью на предприятиях и в колхозах.

Посещаемость кружка хорошая. Особенно хорошо учатся коммунисты Сергеев, Булгин и Фалеева. Они активно ведут себя на беседах по пройденным ранее темам.

М. Дивнова, секретарь парторганизации.



Ленинград. Дворец пионеров, созданный в 1937 году по инициативе Андрея Александровича Жданова. Фото С. Кропачевского.

Прессклише ТАСС.

Защитить шоссе от снежных заносов

Шоссеиная дорога Ковров—Сенники Дворики является дорогой республиканского значения. По этой магистрали автомашин подвозит в город лес, камень, известь, топливо и различные товары для торгующих организаций, а также сельскохозяйственные продукты из района.

Правильная эксплуатация шоссе в зимний период настоятельно требует от городских и районных организаций оказать необходимую помощь Отдельной дистанции, ведающей эксплуатацией этой дороги. В выделения необходимого количества автомашин для подвозки ковьев, жердей, лопатки на огораживание дороги снегозащитой. Имеются соответствующие постановления Совета Министров СССР и облсовета, которыми городские предприятия и хозяйственные организации обязаны выделить свой автотранспорт со своим горючим и водительским составом для подвозки дорожных материалов по заявкам дорожных организаций.

Однако сколько бы руководители Отдельной дистанции не обращались в предприятия и хозорганизации с просьбами вы-

полнить постановления Совета Министров СССР и облсовета, ввиду они получали отказ с ссылкой, что «заваны заняты», «нет горючего».

Отказывая в выделения автомашин на дорожные работы и работы по снегозащите шоссе, предприятия и хозорганизации Коврова рубят сук, на котором они сидят. Заводы имени Баркина, Экскаваторный, имени Малеева и Кангина, фабрика имени Абельмана, гортоп, хлебокомбинат, автопарк кроют занесенными, чтобы дорога Ковров—Сенники Дворики бесперебойно работала всю зиму, между тем они недоучитывают того обстоятельства, что, отказываясь сейчас Отдельной дистанции в выделения автомашин на борьбу со снежными заносами, они вынуждены будут зимой тратить большое количество горючего, пробивая себе путь в сугробах.

Пока не опоздано, необходимо этим организациям выделить автомашин Отдельной дистанции. Следует также и Горкомхозу принять неотложные меры к снегозащите на этой дороге в пределах городской черты.

А. Герасимов.

«Повесть о настоящем человеке»

Вчера в клубе имени Ногина началась демонстрация кинофильма «Повесть о настоящем человеке». Фильм поставлен по одноименному произведению лауреата Сталинской премии Бориса Полевое, режиссером постановщиком А. Столпер. Роль

летчика-истребителя играет артист Павел Кадочников.

Горожане проявляют большой интерес к кинокартине. Вчера в клубе имени Ногина просмотрело кинофильм около четырех тысяч человек. Зрители тепло отзываются о фильме.

Уголок натуралиста

Кто из нас не любит наших скромных гераней, душистых фиалок, изящных амариллисов, ажурных аспаргусов и высоких фикусов с кожистыми и блестящими, как сапogi негодья, листьями. Сколько радостных улыбок вызывают рано зацветающие примулы и герани не только у обитателей квартиры, но и у многих прохожих по улице. А сколько ухаживают доми или учреждению, особенно детскому, придают эти скромные чужеземцы, очень хорошо приспособившиеся к своей новой родине.

В самом деле, а откуда родом наши зеленые друзья? Наверное многие любители не раз задавали себе такой вопрос. Ответ на этот вопрос может заинтересовать не только домашнего хозяина, но и пионера, изучающего ботанику, и учителя, знакомящего учеников с другими странами и материками, островами, их природой и растительным ми-

НАШИ ЗЕЛЕННЫЕ ДРУЗЬЯ

ром, и вообще всякого любознательного человека.

Бель часто на уроках, например, говоря о пустынях и ее растительности, многие не подозревают, что обитатели пустыни стоят на их окне.

В последующих нескольких коротких заметках мы попытаемся дать указание о родине, условиях обитания, а также и способах культуры наиболее распространенных комнатных растений нашего города.

1. **Фигус** (фигус элестика). Родина фигуса — Восточная Индия, он относится к семейству молочайных, любит жирную почву, состоящую из двух частей листовой земли, шести частей дерновой и одной части песка. При хорошем освещении и обильной поливке достигает крупных размеров. Белый, как называемый млечный, сок фигуса содержит каучук. Размножается черенками.

А. Бутряков.

30-летие венгерской коммунистической

партии

БУДАПЕШТ, 21 ноября. (ТАСС). Сегодня рабочий класс Венгрии вместе со всем венгерским народом отмечает 30-летие венгерской коммунистической партии.

Вчера в Будапеште состоялось торжественное собрание актива Венгерской партии трудящихся Большого Будапешта, на котором присутствовало несколько тысяч представителей партийных организаций столицы и ее рабочих пригородов.

На собрании присутствовали члены центрального руководства Венгерской партии трудящихся, а также представители братских коммунистических и рабочих партий.

Председатель Венгерской партии трудящихся Арпад Сакашич в своей вступительной речи отметил, что рабочее единство, к которому всегда стремилась венгерская компартия, теперь достигнуто. Он подчеркнул, что без стойкой, упорной борьбы коммунистов венгерское рабочее движение утратило бы свой революционный ритм и в конце концов погубило бы от предательства, коррупции и оппортунизма.

Когда Сакашич провозгласил программу в честь великой партии большевиков и славных братских компартий, все присутствующие устроили бурную, долго не стихавшую овацию в честь Советского Союза, ВКП(б) и великого вождя народов И. В. Сталина.

На собрании с большой речью выступил встречавший бурными аплодисментами генеральный секретарь Венгерской партии трудящихся Матияс Ракоши.

Ракоши сделал обзор борьбы венгерской коммунистической партии. Он отметил, что создание Венгерской партии трудящихся завершило процесс укрепления венгерской демократии.

Указывая на огромное значение создания Информбюро компартий, Ракоши заявил, что венгерские коммунисты с готовностью присоединились к Информбюро коммунистических и рабочих партий, ибо они знают, что мир, будущее венгерской демократии, независимость и самостоятельность Венгрии неразрывно связаны с борьбой демократических и свободлюбивых народов мира.

На пленуме ЦК коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА, 21 ноября. (ТАСС). Пленум центрального комитета коммунистической партии Чехословакии, принявший решение о созыве очередного IX съезда коммунистической партии Чехословакии с 25 по 29 мая 1949 года, утвердил следующую повестку дня съезда:

1. Отчетный доклад центрального комитета и дальнейшие задачи партии (докладчик Готвальд).
2. Пятилетний план и его выполнение (докладчик Звонотский). По этому же вопросу с докладом об индустриализации Словакии выступит Широкий.
3. Задачи строительства и организационные задачи партии (докладчик Саламский).
4. Марксистско-ленинское воспитание членов партии (докладчик Колеский).
5. Доклад центральной ревизионной комиссии (докладчик Штетта).
6. Изменения в организационном строительстве партии (докладчик Швермова).
7. Выборы центрального комитета и центральной ревизионной комиссии.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

30 ноября в 10 часов утра назначаются торги на продажу дома, принадлежащего Баскакову Виктору Вальевичу, находящегося в г. Коврове, ул. Б. 9-го января, 16, за неуплату просроченной судной Коммунального банка.

За справками обращаться к судебному исполнителю наряду 4-го участка. № 218—07.